
ATA DA OCTOGÉSIMA (80ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e onze minutos (9h11min), do dia dezoito de setembro do ano
de dois mil e vinte e cinco (18/9/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Octogésima (80ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o
Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO -
2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o  Ofício nº 338/2025/G -
Mensagem nº 92/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 96, de 7
de setembro de 2025, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 167, de 20 de
agosto de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 001580.2022-76, de autoria do
Vereador Isaías Ribeiro, que dispõe sobre a necessidade de hospitais e
maternidades públicas e privadas oferecerem treinamento às mães de recém-
nascidos sobre amamentação correta antes da alta hospitalar. Às nove horas e
vinte e dois minutos (9h22min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores SARGENTO NOVANDIR, MAJOR VITOR HUGO  e
LÉO JOSÉ utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: RONILSON
REIS, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública a Associação Brasileira de
Ação Social Cristã - ABASC; MICHEL MAGUL, Projeto de Lei que institui a Política
Municipal de Internacionalização do Município de Goiânia e dá outras providências,
requerimentos endereçados à  SME, à SEGOV, à SEINFRA, à SET, à AMMA, ao
Prefeito e à Presidência da Casa; MAJOR VITOR HUGO, requerimentos
endereçados à Prefeitura de Goiânia e à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessão Solene em Homenagem aos Estudantes que Alcançaram as
Primeiras Colocações na Média das Notas nos Colégios Estaduais da Polícia
Militar de Goiás, localizados no Município de Goiânia); MARKIM



GOYÁ, requerimento endereçado à SET; SARGENTO NOVANDIR, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplauso
ao Sr. Deputado Federal Gustavo Gayer); LUAN ALVES, requerimentos
endereçados à Prefeitura e à SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SET, à SEINFRA e à SEMAD; IGOR FRANCO, requerimento
endereçado à Prefeitura e à SEINFRA; THIALU GUIOTTI, Projeto de Decreto
Legislativo que concede o Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Vinícius de
Cecílio Luz; ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados à COMURG, à
SEINFRA, à Equatorial e à Prefeitura de Goiânia; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de
Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade das redes de academia possuírem
profissionais capacitados para o atendimento de emergência durante todo seu
período de funcionamento; GEVERSON ABEL, Projeto de Resolução que institui,
no âmbito da Câmara Municipal de Goiânia, a Comenda Marco Antônio Caldas e
dá outras providências; e PROFESSOR EDWARD, Projeto de Lei que institui e
inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia a Semana de
Conscientização do Uso Racional de Medicamentos e dá outras providências. O
Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou o registro em ata das Presenças
Honrosas da Diretoria da Equatorial, representada pelos Senhores Thiago
Dorneles e Marcos Pavam; do Senhor Paulo César Rodrigues Faria; e das
Senhoras Laiane Alves da Silva e Maria de Lourdes Rodrigues. Foi realizado UM
MINUTO DE SILÊNCIO em razão do falecimento do Sr.  João Eugênio Barateli,
avô da Servidora deste Poder Legislativo, Letícia Barateli. Às dez horas e três 
minutos (10h3min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
Nº 08/2025, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO, que altera a Lei
Complementar nº 368, de 15 de dezembro de 2023, que dispõe sobre o Código de
Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão Mista, Relator Vereador Juarez Lopes, projeto avocado, sem parecer - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Às dez horas e onze minutos
(10h11min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
suspendeu a presente Sessão para a entrega do Título de Cidadão
Goianiense, proposto pelo Vereador Major Vitor Hugo, ao Sr. Paulo César
Rodrigues de Faria. Após a entrega do Título, a Sessão foi reaberta e retornou-se
à Ordem do Dia e à apreciação e votação dos projetos. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 107/2024, de autoria do Vereador FABRÍCIO ROSA , que institui
o dia 18 de maio como Dia de Proteção às Crianças e Adolescentes, tendo como
símbolo a flor amarela, a Campanha "Faça Bonito. Proteja Nossas Crianças" e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Direito da Criança e do
Adolescente, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 100/2025, de
autoria do Vereador BESSA, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública



da Loja Maçônica Adonhiran e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Willian do Armazém, pela
aprovação, acolhida emenda modificativa na CCJR - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 303/2025, de
autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que inclui no Calendário Municipal
do Município de Goiânia o Dia do Auditor de Finanças e Controle do Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Denício Trindade, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 473/2025, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, Co-
autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que altera denominação do Bairro
Residencial São Geraldo, no Município de Goiânia, para denominar-se Bairro Iris
Rezende Machado, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº
12/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que altera a Resolução nº
26, de 19 de dezembro de 1991 - Regimento Interno da Câmara Municipal de
Goiânia, para garantir o percentual mínimo de cada gênero nas comissões
especiais e dá outras providências, com parecer da Comissão Mista, Relator
Vereador Henrique Alves, voto em separado pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Diretoria Legislativa para aguardar o decurso de
prazo regimental. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 112/2024, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO / TELÊMACO BRANDÃO , que concede
Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Warnei Machado de Almeida , com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 87/2025,
de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede Título de Cidadão
Goianiense ao Sr. Wellington Martins Cardoso , com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 90/2025, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Leandro Vilela Velloso, por seus relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 94/2025, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que concede
a Alexandre Pires do Nascimento, Título Honorífico de Cidadania Goianiense, com
parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de



Processamento e Controle para a publicação. Às dez horas e cinquenta e um
minutos (10h51min), o Senhor Presidente, Vereador ANSELMO
PEREIRA, suspendeu a presente Sessão para o uso da Tribuna Livre  por parte
d a Senhora Fernanda Ramalho que discorreu sobre o tema: Bens Comuns e o
Direito à Cidade, a pedido do Vereador PROFESSOR EDWARD . Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 4.665 e 4.666/2025 do Vereador Igor
Franco. Às onze horas e vinte minutos (11h20min), foi aprovada a inclusão
em pauta do PROJETO DE LEI Nº 375/2025, de autoria do PREFEITO, que
concede revisão geral anual da remuneração aos servidores públicos municipais,
referente ao ano de 2025, na forma que especifica, com parecer da Comissão do
Trabalho e Servidores Públicos, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Três (3) requerimentos foram
encaminhados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Quarenta
e três (43) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente,
de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os
Vereadores CORONEL URZÊDA, DR. GUSTAVO, SANCHES DA FEDERAL,
LUCAS VERGÍLIO, KÁTIA MARIA, OSÉIAS VARÃO e ROMÁRIO POLICARPO
estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e
quarenta minutos (11h40min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra para a
próxima terça-feira, dia 23.9.2025, no horário regimental. Para constar lavrei esta
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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